

КУБАНСКИЙ КАЗАЧИИ ВЕСТНИК



Адрес сайта ККВ: www.slavakubani.ru

Дата

Новости за неделю



Отсчитывает время метрономом и будит мир минутой молчанья...

В станице Зеленчукской Карачаево-Черкесской Республики прошли мероприятия, посвященные Дню памяти жертв политических репрессий казачества

Морозным январским утром на площади у здания администрации Зеленчукского района собрались сотни жителей и гостей станицы. Плотной шеренгой выстроились «коробки» баталпашинских казаков, прибывших на траурные мероприятия из разных районов Карачаево-Черкесии. Почтить память невинно погибших приехали казаки из Краснодарского края и Адыгеи. 96 лет назад в России была принята «директива о расказачивании», после выхода которой началось массовое истребление казаков.

В храме Первоверховных апостолов Петра и Павла Зеленчукской состоялась панихида. А на станичной площади прошел митинг с участием атамана Кубанского казачьего войска, казачьего генерала Николая Долуды, делегаций отделов войска, членов правительства КЧР, представителей городов и районов, а также ответственности республики.

В Карачаево-Черкесии существует давняя традиция 24 января проводить памятный митинг. Именно КЧР стала одним из первых субъектов в России, принявшим республиканский закон о реабилитации Баталпашинского отдела Кубанского казачьего войска. Репрессии стали трагической страницей в истории братских народов Карачаево-Черкесии, кото-

рые во многом повторили судьбу казаков. И именно здесь в начале 90-х годов были установлены первые памятники жертвам репрессий.

Торжественная траурная церемония началась с минуты молчания — казалось, сердца всех погибших на минуту воскресли и зазвучали в ритм метроному. Алые гвоздики в руках школьников — как символ хрупкости человеческой жизни и напоминание всем живущим о страшном лихолетье, миллионах загубленных жизней. У многих на глазах — слезы. Несмотря на то, что со времени тех страшных событий прошло более 90 лет, они по-прежнему волнуют сердца потомков казаков, всех жителей Карачаево-Черкесии и нашей многонациональной России.

Многие казаки помнят рассказы своих дедов и родителей о том, через какие жестокие испытания пришлось пройти землякам. Людей расстреливали прямо в собственных дворах, каратели не щадили ни маленьких детей, ни женщин. Те, кому посчастливилось выжить, вынуждены были пройти через нечеловеческие испытания в ссылке. Так случилось и с предками жителя станицы Сторожевой подьесаула Василия Рыбалко. Его прадед по материнской линии Василий Николаевич Рыбалкин вместе со своей семьей был раскулачен и сослан на Соловки еще в первые годы

репрессий казачества. Выжили в суровых условиях не все из них — память о загубленных на чужбине свято хранят потомки фамилии. С горечью вспоминая трагедию своей семьи и тысяч пострадавших в годы расказачивания, Василий Рыбалко уверен — не сумели большевики искоренить у казаков их генетическую память.

— Бесконечная любовь и преданность Родине — именно эти качества, как и десятки, сотни лет назад, отличают наших ребят, — говорит казак.

Василию Рыбалко 87 лет, все его дети и внуки продолжают казачьи традиции служения Отечеству и несут службу в МВД и внутренних войсках.

Полторы тысячи собравшихся на станичной площади почтили минутой молчания тех, кто попал под жестокие репрессии, направленные на тотальное уничтожение казачьего сословия.

— Репрессии сопровождался экономическим террором, — напомнила историю того страшного периода первый заместитель руководителя администрации главы и правительства КЧР Надежда Пивоварова, — людей лишали имущества, скот и землю отбирали и передавали в колхозы, у стариков, женщин, детей, чудом оставшихся в живых, изымали хлеб, запасы продовольствия, обрекая их тем самым на голодную смерть

в оккупированных комиссариатами хуторах и станицах.

От имени главы КЧР Рашида Темрезова, Надежда Пивоварова пожелала казакам мирного неба над головой, долголетия и процветания на благо нашей великой Родины.

Годы геноцида не прошли бесследно: численность казачества сократилась в несколько раз. Даже на территории небольшой Карачаево-Черкесии историки до сих пор достоверно не могут установить точное количество людей, погибших в ссылке и расстрелянных в окрестностях станиц, а также пострадавших от притеснений по признаку принадлежности к казачеству. В советское время вопрос о репрессиях по отношению к казачеству был закрыт. На этот счет действовали определенные политические запреты. Лишь в 1991 году, уже после распада СССР, казаки были признаны репрессированными. Атаман ККВ, казачий генерал Николай Долуда поблагодарил всех, кто пришел почтить память казаков, погибших в годы репрессий.

(Окончание на 8-й стр.)

НА СНИМКЕ: атаман ККВ Николай Долуда на памятном митинге в станице Зеленчукской.

Фото Руфины КОВАЛЕВОЙ.

«Нам интересен опыт Кубанского войска»

Об этом говорили на встрече с войсковым атаманом Николаем Долудой представители делегации Совета Палаты молодых законодателей при Совете Федерации РФ.

Депутаты из разных субъектов Российской Федерации прибыли в Краснодар в рамках проведения 10-го Общего собрания Совета молодых депутатов Краснодарского края. Законодателей интересовал целый ряд вопросов о деятельности Кубанского казачьего войска.

В частности, это работа дружин, выполняющих охрану общественного порядка и охрану государственных объектов, военно-патриотическое воспитание и подготовка допризывников к службе в армии, вопросы казачьего образования, спорта и культуры, а также возможности обмена опытом во всех сферах деятельности войска.

Спасибо за службу

Награды от главы города Ейска Валерия Кулькова стали приятным поводом для встречи с казаками Широочанского хуторского общества.

Атаману ХКО Владимиру Павлову, казакам Владимиру Глиняному и Алексею Третьякову глава вручил благодарности за активное участие в охране общественного порядка на территории Широочанского сельского округа.

А после награждения Валерий Викторович вместе с атаманом Ейского РКО Николаем Глиняным, Владимиром Павловым и начальником Широочанского сельского округа Сабиром Хамаевым отправились в штаб общества. Помещение находится на территории школы № 15. Хотя казаки своими силами сделали ремонт, но пока нет света, отключено отопление. Глава города обещал помочь в решении этих проблем.

Опора зеленых беретов

Лучшей дружиной Таманского отдела в несении пограничной службы на Азовском побережье признана дружина Приморско-Ахтарского районного общества.

Об этом сообщил начальник пограничной службы в Тимашевске управления ФСБ России по Краснодарскому краю полковник Александр Трубецкий на совещании по подведению итогов по участию казачьих дружин в пограничной службе. Всего же в Таманском отделе четыре дружины, несущие службу совместно с пограничниками: три в Темрюкском районном обществе, одна — в Приморско-Ахтарском РКО.

На совещании также были вручены грамоты лучшим казакам-дружинникам Приморско-Ахтарского РКО: старшему вахмистру Николаю Счастливному, вахмистру Анатолию Панару и подьесаулу Григорию Проценко.

Дата

Вечернюю школу сменили на штаб

Зеленчукское районное общество Баталпашинского отдела обрело свое собственное здание.

Это стало возможным с приходом недавно вступившего в должность главы района Сергея Самоходкина. До этого казачий штаб РКО ютился в двух небольших кабинетах на первом этаже районной администрации.

Новый глава решил, что так дело не пойдет, и принял решение отдать Зеленчукскому РКО здание бывшей вечерней школы.

Закороткий срок казаки провели косметический ремонт в кабинетах, решили вопрос с мебелью. Сегодня в распоряжении казаков просторное помещение из четырех комнат. В новом штабе будут отведены места для бухгалтера, начальника штаба, заместителя районного атамана по госслужбе и хозяйственным вопросам.

Кроме этого, в свободном кабинете будут проводиться занятия по военно-патриотическому воспитанию с детьми.

Виктория АФОНИНА,
«ККВ».

Пройтись по палубе музея-корабля

Казачата из школы № 18 станицы Старотитаровской совершили экскурсию по местам боевой славы от Темрюкского района до города Новороссийска.

Побывали ребята там, где в годы войны проходили страшные бои за прорыв знаменитой «Голубой линии». А в городе-герое посетили корабль-музей «Михаил Кутузов». Визит на когда-то одну из сильнейших боевых единиц Черноморского флота вызвал у детворы бурю эмоций.

Еще бы! Ведь не каждый день удается пройти по палубе крейсера, чей экипаж за свою службу совершил 15 дальних походов и самым первым получил звание «Отличный крейсер». Также на базе крейсера готовили будущих командиров кораблей, он выпустил 17 адмиралов и около 70 капитанов первого ранга.

Елена ГОРЮНОВА,
«ККВ».



Отсчитывает время метрономом и будит мир минутой молчанья...

(Окончание. Начало на 7-й стр.)

— Это было ужасное, трагическое время, — сказал казачий генерал. — После директивы, подписанной Свердловым в 1919 году, начался массовый террор — поголовное уничтожение казаков. Вдумайтесь в эти цифры: ежедневно карательные отряды расстреливали в каждом населенном пункте до ста казаков. Целыми станицами и хуторами отправляли людей в ссылку. До 1930 года было уничтожено более полутора миллионов человек. Почему большевики так боялись казаков? Потому что казак — это воин, и всю свою сознательную жизнь он служил Отечеству и православию, казаки не могли изменить своей культуре, устоявшимся традициям и истории, они были самоорганизованными. В следующей директиве Троцкий распорядился уничтожить казачество под корень — то есть от стариков до младенцев.

— Но планам тиранов не суждено было воплотиться в жизнь, и с 90-х годов слово «казак» вновь во-

шло в обиход жизни нашего общества, — продолжал войсковой атаман. — Страна сохранила память о чести, мужестве, достоинстве и героизме казаков в деле служения Отечеству. Сегодня мы опираемся не только на славное прошлое наших предков, но и пишем свою новую историю. Мы активно участвуем в общественной жизни нашей страны — это охрана правопорядка во время проведения Олимпийских и Паралимпийских игр, героический подвиг казаков по ликвидации последствий страшного наводнения в Крымске, когда они первыми пришли на помощь к пострадавшим. Это и причастность тысяч казаков войска к возвращению Республики Крым в состав Российской Федерации — в круглосуточном режиме мы охраняли площади и улицы города Севастополя от массовых беспорядков, стояли на Перекопе, Турецком валу.

В параде Победы 24 июня 1945 года на Красной площади принимали участие 200 казаков Кубанского войска. И сейчас руководство страны именно нашим казакам доверило

честь участвовать в параде, посвященном 70-летию Великой Победы.

От спикера парламента Карачаево-Черкесии Александра Иванова, депутатского корпуса республики к казакам обратился заместитель председателя Народного Собрания КЧР Руслан Хабов:

— 24 января — трагичная страница в истории России. Мы, россияне, граждане великой страны, должны помнить свою историю и делать все возможное для того, чтобы не повторились ее горькие страницы.

На станичной площади выступили также председатель Координационного центра мусульман Северного Кавказа Исмаил-Хаджи Бердиев и благочинный Южного Карачаево-Черкесского округа протоиерей Евгений Субтельный. Религиозные деятели были едины в одном — и в Библии, и в Коране проповедуют единые духовные ценности: представлятели наших конфессий всегда будут поддерживать друг друга, жить в мире и согласии, возрождать духовность и помнить о прошлом, чтобы извлекать из него уроки и не

повторять трагических ошибок.

Обращение от имени главы Республики Ингушетия Юнус-Бека Евкурова участникам митинга передал атаман Сунженского отдела Терского казачьего войска, депутат Народного Собрания Ингушетии, председатель комитета по науке, образованию, спорту, культуре и молодежной политике Василий Светличный.

«Трагедия казачьего народа, как и его безграничные подвиги в служении Отечеству, всегда в нашей памяти, — говорилось в обращении. — Мы скорбим по всем людям, которые погибли от бесчеловечного режима, от кровавых карательных акций и в местах ссылки. Мы обязаны помнить их имена и не допустить повторения страшных трагедий, которые происходили в нашей стране в те далекие годы».

Атаман Выселковского районного общества Александр Войтенко, прибывший в составе делегации казаков из других отделов, рассказал, что и в его станице многие казаки были расстреляны, а семьи раскулачены.

— Еще многие десятилетия уцелевшие, опасаясь за свою жизнь и детей, боялись признаваться в принадлежности к казачеству, — поделился воспоминаниями Александр Войтенко. — Моя мама плакала от радости, увидев меня в казачьей форме. Для нее это означало, что, наконец, наша семья сможет вернуться к своим корням, возродить былые традиции. Боль за мой народ — она всегда в моем сердце, поэтому всеми силами я и своим детям, и молодым казакам, приходящим к нам в общество, объясняю, как это важно — знать и гордиться тем, что мы казаки, помнить наших предков.

После окончания митинга все его участники возложили венки и живые цветы к памятнику жертвам политических репрессий казачества.

Руфина КОВАЛЕВА,
«ККВ».

НА СНИМКЕ: на площади станицы Зеленчукской собралось более полутора тысяч человек.

Фото автора.

Новости отделов

К страницам прошлого

В Новороссийском казачьем кадетском корпусе стартовали Дни воинской славы.

Весь февраль в корпусе будут проходить мероприятия, посвященные ветеранам и участникам войн, самым славным страницам боев в Великой Отечественной войне.

На тематических часах казачатам рассказывали о блокадном Ленинграде и Сталинградской битве. К мальчишкам в корпус приедут ветераны Великой Отечественной войны: почетный житель города Ейска Виталий Андреевич Лесик и казачий полковник Евгений Николаевич Садовников. Воспитатель ОБЖ Сергей Назаров покажет ребятам документальный фильм «Сталинградская битва». А после

на интерактивной доске и на карте продемонстрирует, как происходило сражение.

В рамках проведения Дней воинской славы для семиклассников, приехавших на учебу в Новороссийск из других городов и станиц, проведут экскурсии. Ребята уже посетили городской краеведческий музей.

А в середине февраля кадетов ждут экскурсии в воинские части Новороссийска.

В Ленинградской ждут казачат

Об этом говорили на встрече с главой района Владимиром Гукаловым атаман Ейского отдела Василий Бережной и атаман Уманского РКО Павел Лях.

По словам Павла Алексеевича, Уманское районное общество связывают дружеские отношения с

казаками Сибирского войска. Они готовы за счет частных инвесторов восстановить детский лагерь труда и отдыха «Ильичевец» станицы Ленинградской, с тем чтобы в дальнейшем в нем отдыхали казачата и района, и Сибири. Финансовая сторона вопроса практически решена, осталось лишь пройти согласование необходимой документации.

На совещании также присутствовали главы поселений района. К ним обратился атаман Василий Бережной, отметив, что Уманское РКО входит в тройку лучших казачьих обществ отдела. Но есть и проблемы.

— Обстановка в штабах многих хуторских обществ оставляет желать лучшего, — обратился к главам Василий Борисович, — здание есть, но мебель старая, нет связи, даже шкафа для хранения документов не имеется. Эту ситуацию надо исправлять, и я прошу глав поселений

помочь с ремонтом зданий и приобретением мебели.

Научим тактике боя

В военно-патриотическом клубе «Вятчи» казаки Армавирского городского общества провели открытое занятие патриотического объединения «Пост № 1».

Тактике ведения боя с автоматом Калашникова мальчишек обучал тренер клуба казак Армавирского ГКО Сергей Лоба. Он также рассказал ученикам, как необходимо обращаться с оружием.

Сергей Воронов, руководитель клуба «Вятчи», считает, что подобные занятия для юных казаков необходимо проводить чаще. В первую очередь потому, что это хорошая подготовка к службе в армии.

Автопробег памяти

Казачи Гулькевичского районного общества провели совместно с администрацией мероприятия, посвященные Дню освобождения района от немецко-фашистской оккупации

Более 50 казаков под знаменем Победы и флагами совершили автопробег к мемориалам, памятникам, у которых возложили цветы и венки. Завершился он на Майской площади города Гулькевичи. Там же прошли соревнования среди допризывной молодежи и учащихся казачьих классов. Они состязались в преодолении полосы препятствий, сборке-разборке автомата и пневматического оружия, силовых упражнениях, в беге на казачью версту. В КДЦ «Лукоморье» команды демонстрировали знания по истории Великой Отечественной войны. На площади в течение всего дня можно было отведать каши с военно-полевой кухни, принять фронтовых 100 грамм, пообщаться с ветеранами Второй мировой и локальных войн.

Завершились праздничные и одновременно скорбные мероприятия шествием к мемориалу «Родина-Мать». Впереди шли казаки с хоругвями и свечами. На митинге выступили главы поселений, ветераны, представители силовых структур, общественных патриотических организаций. Настоятель Свято-Троицкого храма протоиерей Владимир Боднарчук отслужил Молебен по ушедшим из жизни воинам.

— Дело это не только нужное, но и чрезвычайно важное, — сказал атаман Кавказского отдела войсковой старшина Сергей Бике-



ев. Тем более сейчас, когда столько примеров нестабильности в мире. Вот и выходит, что сегодня без армии и без хорошо подготовленного к ней человека никак нельзя обойтись. Цель мероприятий патриотической направленности в том, чтобы ребята показали свои достижения в оборонно-массовой работе, спорте, изучении военной техники. Мы хотим жить в сильной защищенной стране и всегда быть готовыми отразить любой удар врага.

С напутственным словом выступил ветеран войны казак Василий Кулик.

— Уходя на войну, мы пели: «Если завтра война, если враг нападет, если темная сила нагрянет, как один человек, весь советский народ за свободную Родину встанет...», — вспоминал он. И мы верим, что наши внуки и правнуки также смогут постоять за веру, волю и Отечество».

Екатерина ПЕЛЫМСКАЯ,
«ККВ».

НА СНИМКЕ: казаки гулькевичского городского общества у мемориала в селе Майкопское.

Фото автора.

Первый выпуск

У казаков Ейского районного общества появилась своя газета.

Решением правления Ейского отдела и совета стариков в январе тиражом 500 экземпляров вышел первый номер газеты «Ейский казачий вестник».

Газета будет выходить ежемесячно. Открылся номер вступительным словом атамана Ейского РКО Николая Глинянного — вдохновителя и главного редактора издания.

В первом выпуске Николай Ни-

колаевич рассказал историю РКО, а также о его атаманах с начала возрождения общества — 1991 года и современной жизни. Одна из четырех полос газеты отведена для «общения» со священником.

Есть в газете и рубрики для поэтов и писателей, «Поздравляем!», календарь памятных дат. Это только первый выход, в следующих планируется рассказывать о жизнедеятельности районного общества.

Елена ПУСТОВАЯ,
«ККВ».

В Кучугуре обществу быть!

Иначе зачем в храме Святого Александра Невского казаки вновь созданного хуторского общества дали торжественную клятву на верность казачеству.

Клятва была принесена под знаменем Темрюкского районного общества и проведена настоятелем храма отцом Александром, который отслужил молебен за казачество.

Кучугурское ХКО было создано еще на заре возрождения казачества на Кубани, но тогда общество не выдержало испытания временем и развалилось. Полгода назад казаки решили, что в поселке, имеющем исконно казачье название, пора возродить хуторское общество. Пока ХКО насчитывает 20 казаков, но в ближайшее время ряды его пополнятся.

В этот день их поздравили атаман района Юрий Бутенко и начальник штаба районного общества Александр Жилиборщ. На торжестве присутствовали заместитель главы Фонталовского сельского поселения Константин Солдатов, поселковый атаман Александр Орлов и казаки ХКО.

Елена ШЕБАЛИНА,
«ККВ».

Фото автора.



Гвардии красноармеец
Павел Затолокин.

Он воевал в Финскую войну, затем защищал блокадный Ленинград, а окончил войну под Кенигсбергом. В июне 1946 года демобилизовался. Его оставляли жить в городе на Неве, но он поехал домой, в родную станицу Келермесскую, присматривать за больной матерью. Гвардии красноармеец Павел Затолокин был награжден медалями «За оборону Ленинграда», «За отвагу», «За Победу над Германией».

— В конце сентября 1941 года поступил приказ перебросить

«Это тоже война. И она бывает всякая»

Так говорил мой отец — гвардии красноармеец
Павел Затолокин, вспоминая военные эпизоды своей жизни

нашу воинскую часть, которая после Финской войны дислоцировалась на острове Ханко в Балтийском море, на кораблях в осажденный Ленинград, — рассказывал как-то отец о самом начале войны. — Под огнем артиллерии противника нас начали грузить на корабли. Грузили во все пустые трюмы.

Солдат было так много, что не было возможности даже присесть. Караван кораблей, который перевозил живой груз, постоянно подвергался нападению фашистской авиации. В трюмах были слышны взрывы за бортом. От этого корабль сильно качало, да и капитан старался маневрировать, чтобы уйти от прямого попадания бомб.

— На второй день плавания, сверху, через незадраенный люк, в который поступал свежий воздух, вдруг начала литься вода, — продолжал он. — Нам подумалось, что

в корабль попала бомба и мы тонем. Поднялась паника. Солдаты кинулись к люку, чтобы вылезти наверх, на палубу. Началась давка. Многие были затоптаны. Нам, бойцам, которые успели повоевать в Финскую войну, а было нас человек двадцать, пришлось наводить порядок. Как после выяснилось, осколком снаряда пробило бак с питьевой водой, около полутонны полилось вниз, что и создало панику. Тогда мне казалось, что я ей не поддаюсь, но прядь седых волос на моей голове появилась.

В военном билете гвардии красноармейца Павла Андреевича Затолокина в графе «Прохождение действительной военной службы» две записи: «181-й гвардейский отдельный батальон связи. Телефонист кабельных линий, ноябрь 1940 г. — январь 1943., переименован в 93-й гвардейский отдельный бата-

льон связи; телефонист кабельных линий, январь 1943 г. — июнь 1946 г.».

В наградном листе к медали «За отвагу» записано: «В боях с немецко-фашистскими захватчиками проявил мужество и отвагу». 20 февраля 1942 года красноармеец Затолокин должен был доставить имущество связи на командные пункты полков. В течение двух суток, находясь под сильным артиллерийско-минометным огнем, он сумел не только доставить ценный груз, но и уберечь лошадь. Такой гужевого транспорт на фронте был на вес золота.

Отца нет в живых, как нет в живых и многих его боевых товарищей. Но память о нем хранится в сердце каждого члена нашей семьи.

Василий ЗАТОЛОКИН,
«ККВ».

ФРОНТОВИКИ

Священные слова

Четвероклассники школы № 56 станицы Варениковской дали клятву казачонка.

Для детворы это стало настоящим событием, к которому они готовились несколько дней. Перед тем как они произнесли священные слова, их благословил настоятель варениковского храма Георгия Победоносца протоиерей Владимир.

Поздравить казачат пришли атаман Крымского РКО Сергей Гричаченко, атаман Варениковского СКО Андрей Агапов, наставники, старики и родители.

После торжества для ребятни казаки организовали сладкий стол.

Урок мужества

Рубку лозы шашкой, фехтование и элементы рукопашного боя показали казачатам краснодарской школы № 18 атаман ХКО «Ореховатое» Виктор Леуцкий и казак Александр Агибалов.

Такой урок мужества наставники решили провести не случайно. Через искусство владения казачьим оружием можно рассказать об истории и традициях кубанских казаков. А самых смелых мальчишек из 7-го класса наставники вызвали на сцену, чтобы они могли освоить приемы самообороны с ножом.

Фотофакт

Сын солдата



Для казака Владимира Котлярова из села Успенского нести знамя Победы — большая честь.

Владимир счастлив, что почетная миссия пронести знамя через свое родное село — была доверена именно ему. В Великую Отечественную войну воевали его отец — Сергей Степанович и старший брат Иван. Оба погибли: один под Ленинградом, второй — в городе Кракове.

— Эту большую цену наша семья заплатила за Великую Победу, — говорит Владимир Сергеевич. — Я горжусь мужеством отца и брата, они не спасовали, не прятались! Это знамя Победы для меня священо.

Успенский район одним из первых на Кубани был освобожден от немецких захватчиков. В составе районной делегации Владимир Котляров отправился в город Армавир, где передал знамя Победы участникам митинга.

Фото Аллы РАСКОВОЙ.

Примите наши поздравления

В канун Дня освобождения города Горячий Ключ от фашистских захватчиков в школе № 3 прошла торжественная линейка.

На ней побывали казаки Горячеключевского городского общества во главе с атаманом Владимиром Анашкиным. В этой школе восемь казачьих классов, поэтому казаки здесь не случайные гости.

— Со школой мы дружим давно, — говорит Владимир Анашкин, — а директор Елизавета Гришечкина не только уделяет большое внимание воспитанию подрастающего поколения, но и сама лично участвует с казачатами во многих мероприятиях общества.

Частенько бывает у своих подопечных наставник Горячеключевского ГКО Сергей Шушукин. Участвует с казачатами в парадах, обучает строевому шагу, рассказывает об истории казачества, культуре, обычаях и быте казаков.

Вот и в этот раз ребята подготовили свои поздравления для ветеранов. Фронтovým бойцам и труженикам тыла они вручили цветы, медали, значки Победы. А еще посвятили проникновенное, наполненное грустью и вместе с тем чувством благодарности стихотворение, которое в знак единства ученики младших классов зачитали совместно со своими сверстниками.

Виктория ЛЕВИНА,
«ККВ».

Спортивная площадка

Пинг-понгу все возрасты покорны

В станице Гостагаевской прошло первенство Анапского районного общества по настольному теннису.

В нем принимали участие 20 команд из станичных, хуторских обществ Анапского РКО. Возраст любителей пинг-понга не ограничен.

Так, за победу команды Виноградного ХКО боролась ученица 5 «А» класса школы № 9 города Анапы потомственная казачка Виктория Коробейникова. На соревнования

она приехала вместе с отцом — Евгением Коробейниковым. И вместе с ним принимала участие в турнире.

Настольным теннисом Виктория занимается более трех лет, а совсем недавно она заняла первое место на краевых соревнованиях по этому виду спорта.

По итогам турнира первое место у ХКО Южного и Западного округа, второе — у команды Алексеевского ХКО. Тройку лидеров замкнули казаки Анапского ГКО.

Точный выстрел обеспечил победу

В соревнованиях на приз главы Староминского района приняла участие допризывная молодежь Ейского отдела.

На торжественное открытие прибыли глава Староминского района атаман РКО Владимир Горб, казаки станичных и хуторских обществ, благочинный Староминского округа Алексей Самойленко, председатель совета ветеранов Александр Голодинкин, ветераны ВС Вениамин Кузьменко и Станислав Жеденко, наставники.

В каждой команде по пять спортсменов из всех районных обществ отдела, в станичном тире отделения ДОСААФ они состязались в стрельбе из пневматического оружия и метании спортивного ножа. После торжественного построения Владимир Горб поздравил участников и пожелал достойных побед.

Победители тиреборья определялись по общему итогу соревнования. Не упустила «птицу удачи»



команда Ейского РКО: домой они увезли переходящий кубок главы — главный приз тиреборья. «Серебро» взяли староминские казачата, а третьими стали мальчишки из Каневского РКО.

Самым метким стрелком из пневматического пистолета признан Артем Кукушкин из Ейского РКО. В стрельбе из пневматической винтовки точность прицела не изменяла Илье Малыхину (Павловское РКО). В метании спортивного ножа не было равных Дмитрию Нетребко из Щербиновского хуторского общества.

Православие

Негасимая лампада веры

Казаки Екатеринодарского районного общества приняли участие в богослужении и обеспечении порядка при совершении чина закладки камня будущего храма.

Новый храм в честь святого великомученика Пантелеимона возведут в районе Краснодарской краевой клинической больницы имени Очаповского.

Здесь помолиться о скорейшем выздоровлении смогут и пациенты больницы, и их родственники.

— Священнослужители планируют, что в новом храме расположится воскресная школа. А также общество православных врачей, которые будут обучать священников оказывать первую медицинскую помощь, — рассказал начальник штаба Екатеринодарского отдела Александр Агibalов.

На месте будущего храма собрались десятки прихожан. А службу возглавил митрополит Екатеринодарский и Кубанский Исидор.

— Начало строительства храма положено в непростое время, — отметил настоятель Свято-Пантелеимоновского храма протоиерей Константин Капранов, — надеемся, что с Божьей помощью мы завершим строительство в ближайшее время, и в храме зажжется негасимая лампада — символ непрекращающейся молитвы к святому за всех страждущих.

Вера ЕРМОЛИНА,
«ККВ».

На месте расстрела в 1993 году был установлен скромный памятник. Ежегодно казаки Майкопского отдела собираются здесь, чтобы отдать дань памяти невинно погибшим.

Давно мечтали казаки возвести на месте трагедии более величественное сооружение. И вот в сентябре прошлого года на Даховской поляне началось строительство часовни. Работы велись быстрыми темпами. Уже возведены бетонные стены, изготовлен и доставлен на поляну золоченый купол.

Даховская встретила казаков проливным дождем. Да и установить сам купол на часовню оказалось дело непростым. Длины стрелы крана, с помощью которого должны были возвести купол на часовню, оказалось недостаточно. В этой ситуации не остался в стороне глава района Алексей Петрусенко. Вместе с предпринимателем и основным инвестором строительства Василием Савранским они достаточно оперативно нашли другой, более мощный.

Затем состоялось освящение купола часовни, которое провели благочинный Первого Майкопского благочиннического округа, отшельский священник Георгий Кинцурашвили и настоятель Свято-Михайловского монастыря игумен Герасим (Буняев). И тут тучи, будто только и дожидавшиеся этого сигнала, послушно расступились, и над поляной засияло солнце. Многолетняя конструкция отрывается от земли и плавно устремляется ввысь. Святой золотистый крест окончательно соединил собой Небо и Землю, людей и ангелов. Взору собравшихся предстала

Событие

Вознесся над храмом сияющий купол

В станице Даховской Майкопского района Республики Адыгея освятили купол часовни, установленной на месте расстрела казаков частями особого назначения в сентябре 1920 года.



величественная картина. В окружении гор засиял золоченый купол, возвещая миру о благородном деле, совершенном казаками в память и в благодарность своим предкам. Вместе с ними радовались и природа, и многочисленные туристы, которые останавливались вдоль трассы и наблюдали это событие.

Открывая торжественное мероприятие, атаман Майкопского отдела Александр Данилов подчеркнул важность и значимость увековечения памяти о наших казаках-предках, поблагодарил всех, кто участвовал в строительстве часовни: Алексея Петрусенко, Василия Савранского,

атамана Даховского ХКО Юрия Лагошу.

Глава Майкопского района рассказал, что обещание, данное им на последних Даховских поминованиях, выполняется: в центре станицы заложена аллея в память о безвинно убиенных казаках. Глава района пообещал и в дальнейшем оказывать полное содействие в завершении строительства часовни.

— Не каждому дается возможность быть участником строительства храма, — сказал казак из станицы Павловской Василий Савранский, — нам с вами повезло.

Атаман Майкопского РКО Владимир Федорченко отметил, что строительством этой часовни казаки не только увековечили память погибших земляков на этой поляне. Новые поколения будут помнить вечно и казаков отдела — участников такого знаменитого строительства.

Николай СТАРКОВ,
«ККВ».

НА СНИМКЕ: освящение купола часовни на Даховской поляне.

Фото автора.